



听我们讲商丘市第一人民医院的故事 (188)

“生命的拥抱”

谁也没有想到,年近60岁的袁向东会一把抱起孩子飞速冲出诊室,将孩子家长都远远甩在了身后……

11月24日8:00,商丘市儿科诊疗中心主任、商丘市第一人民医院小儿神经与康复科主任袁向东带着住培学员甄诚来到位于儿科医技楼三层的儿科门诊,开启了一天紧张而忙碌的工作模式。

此时,在儿科门诊候诊区的患者和家长很多。候诊区虽不时传来孩子的哭闹声,但秩序井然,闹而不乱。

所有事情都在按部就班地进行着,没有人意料到接下来将要发生的紧急情况。

10时许,一位家长充满焦急和恐惧的呼救声压倒了现场所有的声音:

“小孩吃东西卡着了,卡着了……”

听到呼救声的袁向东立刻冲出诊室,甄诚也紧随其后,跑到了患儿身边。

此时孩子已丧失意识。看到家长手里还拿着孩子喝剩的半罐八宝粥,袁向东意识到孩子是呼吸道异物堵塞导致的窒息,于是立即抱起孩子并挤压其上腹部,采用“海姆立克急救法”进行抢救。

“海姆立克急救法”是在世界范围内被广泛应用于急性呼吸道异物堵塞抢救的方法,因效果突出而被人们称为“生命的拥抱”。

袁向东在甄诚协助下对孩子抢救的同时,要求甄诚立刻通知医院儿童重症监护室和儿童气管镜检查室值班人员做好抢救准备。儿童重症监护室是距离儿科诊室最近且备有全套急救设备的科室。如果袁向东的抢救没有成功,儿童重症监护室将是孩子获救的最后和唯一的希望。

10秒……20秒……30秒……以往救治效果突出的“海姆立克急救法”,这次却没能促使异物排出,孩子依然处于丧失意识的状态。时间已不允许再有拖延,袁向东一把抱起孩子冲出诊室,向儿童重症监护室的方向跑去。

袁向东一边奔跑,一边将孩子的头部向下,双手抱着患儿的腹部加压,甄诚跟在一旁配合袁向东扣击患儿背部。已六神无主的家长被他们甩在身后,茫然无措地跟着奔跑。

到达儿童重症监护室时,医生、护士已做好抢救准备。袁向东把孩子交给儿童重症监护室医生的那一刻,孩子奇迹般地睁开了眼睛。

这是“海姆立克急救法”的有效施治,更是“生命拥抱”的感人场景。

也就在这一瞬间,袁向东突然泪水盈眶。他擦拭了眼睛,气喘吁吁瘫坐在一旁的椅子上。

休息不到一分钟,袁向东走进儿童重症监护室了解孩子情况。等到孩子生命体征基本稳定后,他才走出病区并将孩子暂时脱离生命危险的情况,告知了在外焦急等待的患儿家长,并嘱咐他们一些注意事项。

尚未从恐惧和焦急中完全走出的家长拉着袁向东的手连连道谢。围观的患者和群众也用掌声向袁向东和其他医务人员表示感谢。

在大家纷纷谈论刚才的惊险一幕时,袁向东和甄诚已默默地走开,返回诊室继续接诊患儿……

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨

市油烟治理办公室突击检查中小饭店—— 8家被责令整改 1家被停业整顿

本报讯 12月2日,市油烟治理办公室组织执法人员对市区中小型饭店进行突击检查,对检查中发现的8家油烟排放不达标的饭店责令其限期整改,对1家油烟违法排入小区下水道的饭店进行立案处罚,责令其停业整顿。

按照全市城市建成区餐饮油烟污染防治工作现场会精神,市油烟治理办公室组织市城管监察支队和三区油烟治理办公室工作人员联合执法,突击检查了神火大道与宇航路交叉口附近、长江路与华夏路交叉口以西区域

内的30家中小型饭店,发现有8家饭店分别存在油烟净化设备不合格、油烟净化器老化、设备清洗不到位、台账不健全等问题,市油烟治理办公室立即下达限期整改通知书,并要求饭店对不达标的油烟净化设备进行更换,对清洗不到位的立即进行清洗,并建立工作台账。检查中发现,位于长江路旁的一家饭店将油烟管道直接排入后面小区的下水道,造成整个小区臭气熏天,空气污浊,市油烟治理办公室立即对其立案处罚,并责令停业整顿。

“坚决杜绝餐饮油烟污染,对油烟污染行为实行‘零容忍’!”市油烟治理办公室负责人路红江说,年底临近,他们将进一步加大对城市建成区餐饮服务场所油烟防治设施运行和排放情况的检查,对油烟排放不达标的餐饮企业发现一起、处理一起,真正做到严管重罚,形成高压态势,确保实现今年年底前全市城市建成区餐饮服务业油烟全部达标排放的工作目标。

京九晚报全媒体记者 王松
通讯员 潘奇兵

翠青玉加入和田玉大家庭

本报讯 进入新世纪后,国内和田玉收藏市场保持了近20年的蓬勃发展。随着和田玉新国标在本月1日的实施,和田玉收藏市场会迎来一个新的发展阶段。尤其是新加入和田玉分类的翠青玉,很可能成为市场新的关注热点。

由国家和田玉产品质量监督检验中心(新疆)牵头起草,国家珠宝玉石质量监督检验中心、国家金银珠宝饰品质量监督检验中心(四川)、国家黄金钻石制品质量监督检验中心、广东省珠宝玉石及贵金属检测中心、新疆岩矿宝石玉石产品质量监督检验站、中国地质大学(武汉)珠宝学院等10家机构共同完成的国家标准《和田玉鉴定与分类》(GB/T 38821-2020)已于12月1日正式实施。新国标规定了和田玉的术语和定义、鉴定、分类、命名规则和鉴定证书的基本内容,适用于和田玉原料及成品的鉴定与分类。

旧国标中,和田玉被分为7类,分别是:白玉、青玉、青白玉、碧玉、墨玉、黄玉、糖玉。新国标在此基础上将翠青玉纳入和田玉分类,并明确翠青玉的定义为:“部分或整体颜色色调呈浅绿至翠绿色,主要致色元素为铬,且绿色部分百分比不低于5%,常见绿-白(灰白)、绿-白(灰

白)-烟青等颜色组合。”

河南省收藏家协会会员、河南省艺术品行业理事毛晓宝告诉记者,翠青料以往在收藏市场中被称为带翠料。带翠色的和田玉并不少见,在新疆和田料、俄料中都有存在,但市场上绝大部分的带翠料是青海料。在传统的和田玉收藏观念中,翠色属于瑕疵,雕刻时是要被剔除的。不过最近几年,这种颜色青翠的和田玉料越来越多的受到收藏者欢迎。随着新国标的实施,翠青料在收藏市场中很可能会形成新的热点。

毛晓宝介绍,收藏市场中一直存在和田玉狭义、广义的分歧。狭义指的是产自新疆更符合传统观念的和田玉;广义指的是所有符合国标的玉石,包括产自韩国、俄国等国家的玉石。新国标中将和田玉定义修改为“……透闪石矿物集合体,次要矿物可为阳起石,可含少量方解石、透辉石、石墨、黄铁矿、铬铁矿、磁铁矿、石英、蛇纹石、绿泥石、绿帘石、硅灰石、磷灰石和石榴石等矿物……”,虽然仍然属于广义和田玉范畴,但是更为具体,在一定程度上可以避免和田玉范围的扩大化。

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨

商丘市交警一大队 走上街头宣传交通安全日

本报讯 12月2日,是第九个全国交通安全日。当日,商丘市公安局交警支队一大队在前进中队八一岗、火车站中队岗、刘口中队等设置3个交通安全知识咨询台,方便群众了解和咨询相关交通安全知识。

当日,商丘市交警一大队大队长刘永杰,副大队长毛永坤、杨晓娅、苏伟及全体交通民警、辅警走上街头、企业、学校和集镇等广泛开展交通安全宣传活动,向广大交通参与者宣传

交通安全知识。

上午10时,刘永杰和梁园区刘口镇镇长张凤阁来到刘口镇集贸市场,向村民讲解交通事故案例和常识,联合刘口爱玛电动车负责人韩阳,现场以答题赢头盔的方式,免费向村民发放30余个头盔。

活动当天,民警深入企业、村庄、集镇、学校等开展交通安全宣讲活动26场次,受教育者达1.2万人。

通讯员 李健全

捐赠路灯照光明 精准扶贫暖人心



本报讯 “以后晚上出门再也不用拿手电、手机照明了,真的很感谢商丘市日月新城投资开发有限公司党支部为我们捐献的这些路灯,解决了群众夜晚出门不便的问题……”昨天上午,柘城县大许乡周楼村党支部书记高兴地对记者说。

了解到柘城县大许乡周楼村没有路灯,群众晚上出行不便后,11月23日,商丘市日月新城投资开发有限公司党支部在公司发出捐款倡议,倡导全体党员干部、职工积极参与采购路灯自愿捐款活动。公司全体人员积极响应,踊跃捐款,奉献爱心。

11月26日,商丘市日月新城投资开发有限公司党支部书记、董事长韩文生带领党员代表及入党积极分子代表来到周楼村,捐献太阳能路灯45盏,结束了该村群众夜间出门难、靠手电筒或者手机照明的历史。路灯点亮了村里的道路,同时也温暖了父老乡亲们的心。明亮的路灯,也成了村里一道靓丽的风景线。当天在捐赠仪式上,安装师傅对太阳能路灯的安装和使用进行了详细的介绍。据介绍,这些路灯均为太阳能供电,既安全省电又环保,避免了接线难和安全隐患,从源头上解决了老百姓的后顾之忧。

周楼村党支部书记说,商丘市日月新城投资开发有限公司以实际行动送来了光明,解决了村民夜晚出门不便的问题,村民夜晚出行安全也得到了保障。

文/图 京九晚报全媒体首席记者 吴海良
通讯员 李敏



图说商丘

独特的角度,全新的视觉。
图说商丘微信公众号
每天向您完美诠释风景如画的华商之都。

合作推广电话
15503702600

